
ゆったり子育て三世代同居応援事業アンケート（Ｒ２年度集計）

問１ 100%

１． 完全同居 19%

２． 二世帯住宅 26%

３． 敷地内同居 56%

問２ 100%

１． 家を継ぐ 36%

２． 子育てや家事の分担 31%

３． 将来両親の面倒を見る 25%

４． その他 8%

問３ 100%

１． はい 41%

２． いいえ 30%

３． どちらともいえない 30%

問４ 100%

１． 情報がない 7%

２． 価値観 34%

３． 費用 45%

４． その他 14%

現在の家族形態はどれですか

三世代同居をしようと思った理由は何ですか（複数回答可）

・長男が掛川市内に転職

・敷地の有効活用、土地代の節約。

・助け合い、土地の利用

・解体費や外構費用など共有部分の費用負担割合を事前に話し合う必要
があった。

・特になし

この補助金制度が、三世代同居の後押しになりましたか

三世代同居をするにあたり、課題となったことは何ですか（複数回答
可）

・敷地内にどのように建てるか（駐車場等も含め）課題となった。

・近すぎることへの不安
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問５ 100%

１． 孫の世話 34%

２． 家事分担 6%

３． 共働き 14%

４． 生活費 13%

５． 団らん 20%

６． 技術伝承 10%

７． 特になし 1%

８． その他 1%

問６ 100%

１． 気を遣う 22%

２． プライバシー 11%

３． 価値観 13%

４． 生活リズム 11%

５． 方針の違い 4%

６． 食事の好み 4%

７． 意見が通らない 4%

８． 依存度が高くなる 7%

９． 特になし 20%

１０．その他 2%

三世代同居をして苦労した、難しかったと思うところはどこですか（複
数回答可）

・同居して６ヶ月では特に感じない。後々あるかも。

・親世代が孫をかわいがってくれ、孫は温かくかかわってくれる祖父母が
好きになり、子世代は家のことや仕事を安心してできる。

三世代同居をして良かったと思うところはどこですか（複数回答可）

・近所付き合いが一からではない。

・敷地内同居で四世代で暮らしており、大人の手が多くあればある程度助
かります。子どもと少し離れ、自分の時間が取れると心の余裕にも繋がり
ます。
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問７

・敷地内同居ですが、主人がいない時は安心できる。

・仕事を続ける子世代にはおすすめです。近いとお互い助け合えます。

・大変だと思います。

これから三世代同居をする人へのアドバイスをお願いします

・それぞれの住空間は分けた方がいい。

・親がいると助かります。

・家族といえど互いに少しずつ気を遣いながら生活していますが、すぐ近くに子育てのサポートをしてくれる
親世代がいるととても心強いです。子どもだけで親世代の家に遊びに行くこともあり、その時間に家事をし
たり自分の自由時間にしたり、リフレッシュする時間があるので大変ありがたいと思っています。

・会話をたくさんすることが大切

・子どもたちの面倒を見てもらえる

・孫の面倒をすぐ見てもらえる点が非常に助かります。

・二世帯住宅は、程よく距離も取れ、子育ても手伝ってもらえるのでおすすめです。休日は一緒にぎょうざ
パーティーやバーベキューをしたりと子どもを見てくれる人が多いと行動しやすく、やりたいことも広がるこ
とが多いです。また子どもも嫌なことがあると祖母の所で甘えたりとたくさんの大人がいる方が気がまぎれ
ることもあるようです。

・同居は気を遣うこともありますが、子どもにとって良い面が多々あると思います。

・四世代同居をしており、大家族で、大変毎日があわただしく過ぎていきます。円満な生活を送っていま
す。コツはお互いの生活リズムと人格を認め、悪口を言わないことだと思います。仲良くしていくことが一番
だと思います。

・生活空間は分けた方が良いと思います。

・ある程度のプライバシーの確保が必要

・お互いのプライバシーをどうやって確保するのかを考えるといいと思う

・孫の面倒をすぐ見てくれたり、自分の時間を持てたりするので前向きに考えてみると良いと思う

・二世帯住宅での同居であれば、ある程度のプライバシーは保てるので、二世帯住居をおすすめします。

・妻の意見を尊重すること

・互いに干渉しすぎない

・子どもと祖父母が遊んでいる時間に息抜きや家事ができる

・実際に三世代同居をしている方の話を聞くことが一番だと思う。可能なら、実際の住居内も見ることで、参
考になることが多くあると思う。

・世代が違うことによるデメリットも多くあるが、共働きをする上で助かる部分はたくさんある

・親世代を大切にしている所を孫世代に見せることで、思いやりの心をもって育ってくれると思うから。

・四世代同居のため、ひ孫を見ているのが楽しみの様です。笑顔が増えました。

・土地があるなら絶対に敷地内同居が良い。食事のこと、風呂のこと、生活の中で必ず気を使うことが増え
てストレスになる。

・親世代が孫世代の面倒を見てくれるため共働きしやすい環境づくりができています。

・共働きなら是非三世代同居を。親も子も心に余裕が持てます。自分の親にも感謝する機会が多くなり、ア
パートの暮らしより家族が仲良くなりました。天気のいい週末は家族みんなでバーベキューをしています。



問８ 100%

１． 完全同居 9%

２． 二世帯住宅 15%

３． 敷地内同居 50%

４． 近居（50m以内） 24%

５． 近居（50m以上） 3%

６． その他 0%

問９

二世帯住居

敷地内同居

敷地内同居・近居（50m以内）

・子どもの成長が近くで見れるし、親世代の様子も分かる。

近居（50m以内）

近居（50m以上）

あなたにとって理想の家族形態はどれですか（複数回答可）

・夕食は一緒であるが、あとはそれぞれの生活をしている

問７で理想の家族形態を選んだ理由についてご記入ください

・近すぎず、遠すぎず、各々のプライベートが確保できる

・近すぎると嫌な部分が目につく

・地域の話が聞ける

・お互いの様子を確認し合える適度な距離感。

・敷地内での同居は、お互い気遣いも少なくて済むが、安心感はあり、交流もできて良いと思います。

・皆で、子育てをしているという充実感があり、また親も安心して仕事に就くことができる。

・家は別々なので、お互い自分たちのスペースやプライバシーを保つことができ、程よい距離間で生活でき
る。

・お互いのプライバシー、見たくない所が見れない、程よい距離が大切だと思います。

・目の届く範囲で、かつそれぞれの生活を分離できるため。

・同居だとなかなか大変なこともあるため、近距離にいるくらいがちょうど良い。

完全同居

・ある程度のプライバシーを保ちつつ、忙しい時に孫の面倒を見てもらえる。

・それぞれのプライバシーを確保しつつ、家族団らんの時間も持てるため。

・ある程度の距離は必要

・親世代、子世代、近すぎず遠すぎず暮らしているから。

・プライバシーが保てる。困った時は、すぐにお互い助けあえる。

・いい距離感が保てる。

・保育園の送り迎えの分担ができる。

・家族がたくさんいる方が、子供の逃げ道も多いと思う。

・うるさいと思う所もあるかもしれないが、孫世代にとっては対人への良い教育になると思う。

・子どもを育てるにあたって可能な限り大人数で子どもと関わってほしいから

・姑と嫁が水回りも全て別がいいと意見が一致した。姑が嫁いだ際に、完全同居で苦労したらしい。

・土地があれば理想。プライバシーや互いにストレスなく生活できる。また異なる生活時間だったとしても気
にする必要がない。
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